

采访札记:5月5日下午,合肥市第二十八中学的操场上不时传来阵阵掌声、欢笑声、赞叹声,原来是学校正在举行2015年成人礼活动,“我对学校为学生们所做的一切说一声真心的谢谢,谢谢学校填补了学生们刚入学时受伤的心灵,谢谢学校为学生们创造了一个织梦的天堂,谢谢学校给学生们插上一双翱翔天空的翅膀……”家长代表王建军的发言赢得了家长们的强烈支持,还有不少家长被这番同诉心声的话感动得直抹眼泪。



2015年成人礼仪式——走过成人门

海阔凭鱼游,天高任鸟飞

合肥市第二十八中学以生为本,抓机遇迎挑战寻突破显成效

A、寻找最适合学生发展的那片天空

合肥市第二十八中学把挖掘教育中所蕴藏的理想、精神和信念摆在第一位,为每一个学生量身定做适合他们的发展方向,努力发掘学生身上的“金矿脉”,提出以“创建安徽省知名的苏霍姆林斯基实验学校”为办学理想和方向,让学校成为中国的“帕夫雷什中学”。这种大胆创新与敢想敢做的气魄,为学校发展注入强劲的生命力,“撑起每个学生的一片天”不再是一句口号,“会认知、会做事、会共同生活、会生存”的28中好少年正焕发着自信的神采。“我没有想到经历失败的中考后,我能在学校收获这么多的肯定与鼓励,我觉得以后遇到什么压力与困难我都能顺利解决。”熊继伟是今年成人礼的主持人,这个沉稳大气的小姑娘,用精湛、娴熟、大气的主持功底,让这所绿树成荫、鸟语花香萦绕的校园闪烁着熠熠生辉般的光芒。

苏霍姆林斯基说:“教育者的个性、思想、信念及其精神生活的财富,是一种能激发每个受教育者检点自己、反省自己和控制自己的力量。”28中的老师们根据校情与学情,格外注重与每个学生的心灵沟通。

“我把更多的关注点放在学生的成长上面,比如从最基础的语言、行为和卫生等方面,慢慢地让他们树立学习的自信心和责任感,在我的课堂里,我会通过欣赏名家作品、尝试创作整幅作品等形式,告诉学生们这些名画背后的故事、每个人都有无限可能,不断的激励他们不要放弃,要有一种坚持到底的毅力。高二(5)班沈焱炎同学第一次完整地画完一幅画时,激动的不得了,以后的各项活动都积极参加,让我很感动。”张雷主任是学校的美术老师,她赋予课堂色彩与魅力,让学生流连忘返。

张老师的一番话引起了高二(2)班班主任老师苏容的共鸣,苏老师说学生们刚进入校园时,是带着失败的心态进来的,所以从第一天开始她就用“走心”的方式和他们交流,也毫不吝啬的夸奖学生们,哪怕那些进步在很多学校老师眼里根本不算什么,“看到学生因为受到我的关注而快速进步时,我心里特别踏实。有一个学生叫韩胜豪,因为家庭原因受到极大冲击,各种表现都不理想,在我和他父母的不断沟通下,成功化解了她的家庭矛盾,后来他考入了理想的大学,现在他还经常回校看望老师们,这个懂事感恩的学生让我很有职业幸福感。”韩胜豪的父母对苏老师的付出铭感不忘,更让胜豪的弟弟妹妹都到28中来读书。

这样的例子不胜枚举,一个个懂得感恩、懂得责任、懂得生活的学生们从28中的校园昂首挺胸走出去,选择了最适合自己的发展方向。

B、舒适的成长环境孕育自信的花蕾

2013年5月,在北师大专家教授的指点下,28中确定了“新和谐”教育的思想理念。“我校把苏霍姆林斯基和谐教育理念本土化,把来自普通家庭的普通学生,用和谐的精神生活、智能发展、人际关系和育人环境,使每一个学生抬起头来,面带微笑。”张世平校长感慨地说。

“原来28中的老师这么认真、同学们这么好!被老师重视的感觉太棒了!班里的同学们像兄弟姐妹一样!这种感觉真幸福!”一次偶然的的机会,高三(2)班的班主任程荣标老师发现熊继伟特别有主持天赋,后来就不断地给她创造机会并充分信任她,让她先后主持了几次大型活动,比如诗歌朗诵比赛、文化艺术节等,现在她已经变成了一个自信又美丽的“白天鹅”。熊继伟的同班同学陈喜倩告诉记者,老师的鼓励让她从高一开始时便不再散漫,老师课上用幽默的方式教学、课下像益友一样的相处方式让她明白了很多人生道理。

“高中生活比我想象的更快乐,没有那么繁重的学习压力,各种各样的社团活动锻炼了我的胆量,还有我最喜欢的运动会都带给了我很强的幸福感。”“我最喜欢英语老师饶晋文老师,她不仅超级负责任而且她的课很有趣,一点也不累。”“还有政治老师刘媛媛,她总是通过生动具体的生活事例激发我们的学习兴趣,为刘老师的智慧点赞。”“希望时间能过的慢点儿,我会好好珍惜在28中和老师还有同学们相处的每一天!”高二(1)班张思洁、解颖、俞亚琴、罗悦四位同学正在上体育课,提到学校有什么地方做的好时,四位小姑娘滔滔不绝地说着。

C、不打烊的青春因拼搏分外美丽

鸟不高飞,不知蓝天之阔;人不远行,不知世界之大。

2015年的成人礼,把温馨与感动刻在每一位学子、老师和家长的心田。“爸爸妈妈,我会用我的努力,让你们对我的担忧少一分再少一分,我长大了!”高三同学集体宣誓的那一刻,全场人员无不动容。因为拼搏过,所以开心着。

“我觉得青春就是要带着拼搏朝前进了才显得有滋有味,我带过9届高三毕业班,这一届学生给我留下的印象最深刻,他们能明白老师的良苦用心,知道感恩父母,即便他们高考不一定能被好的学校录取,但是他们走上社会后,一定是有责任心、有拼搏心、积极进取的人!”董善旗老师是学校的“明星老师”,学生们亲切的称呼他“老董”。“董老师每天最早来学校,最晚离开学校,他有时候严肃有时候又唠叨,不管哪个同学有一点不开心,他都会找我们谈话给我们力量,他还用顺口溜和谚语的方法把生物知识和生活联系起来。07届的王建学长就是董老师带出来的,现在他成为了一家绿化公司的老板,还时常回来给我们打气,遇到董老师我们觉得很幸运。”高三(4)班的学生争先恐后地说着。

面对马上要举行的校园文化艺术节,高二(2)班何静怡和徐圣杰同学充满了期待,“除了艺术节和体育节,学校还有青少年机器人社、健美操社、美术社、主播社、经典诵读社等16个社团伴我们健康成长,2014年5月,机器人社的同学们在参加第14届安徽省机器人综合技能比赛中取得1个二等奖1个三等奖的好成绩!”何静怡的脸上洋溢着甜甜的微笑,她说除了学习,社团里的各项活动她也踊跃参加,从中收获的宝贵财富让她终身受益。徐圣杰说:“每次看到班主任苏老师那么细心,把每个星期的班会课都做成样式精美、内容深刻的PPT时,自己的心里燃起了无限拼搏的斗志。”

戮力同心谋发展,砥砺奋进启新程,让每一个学生“做一个站直了的中国人”在28中已成为常态化教育。“学校的发展目标已经明确、理论已经清醒、行动将会更加坚定。”张世平校长对学校未来的发展充满信心。在苏霍姆林斯基教育理念的指引下,一棵挺拔坚韧的教育大树正在包河教育这片热土上快速成长!

(王书俊 张雷 吴苗苗)



艺术节汇演成了学生绽放光彩的舞台



彰显热血青春的高中军训



丰富多彩的修学游活动



拉拉操队蝉联两届合肥市比赛特等奖